



Культурно-исторический
научно-просветительский проект
«Сто лет СССР. Лучший опыт»



Фонд «Сто лет СССР»

Пост-релиз

Рождённые в СССР в Гостином дворе!

*«Народ, не знающий своего
прошлого, не имеет будущего»*

Михаил Ломоносов.

Дорогие друзья! Товарищи! Соратники!



С 24 января по 05 февраля 2023 года в Выставочном центре «Гостиный двор» проходила 3-я Художественно-промышленная выставка-форум «Уникальная Россия».

На выставке были представлены замечательные

работы, истинные произведения искусства: ювелирные украшения, художественная фотография, живопись, скульптура, архитектура, декоративно-прикладное искусство, народные художественные промыслы, антиквариат - прекрасные иллюстрации богатейшего культурного наследия, созданного истинными творцами и соиздателями самых разных народов и национальностей, составляющих «золотой фонд» нашего многонационального государства.

Особое место на выставке занимала экспозиция, посвящённая уникальной дате - 100-летию образования Союза Советских Социалистических Республик. И это было вполне закономерно. Ведь именно Советский Союз был и остаётся единственной страной, которая поставила своей целью



формирование Человека Труда, Творца и Созидателя.



*«Здравствуй, страна героев,
Страна мечтателей, страна учёных!»*
В этих строчках из песни не только смысл происшедшего, но и вектор движения будущего. Именно этот уникальный опыт советского государства сегодня может и должен стать основой, тем фундаментом, оперевшись на

который наше молодое поколение сделает Россию примером для всего мира.

Обо всем этом было рассказано и показано на стенде **Фонда содействия сохранению исторической памяти «Сто лет СССР», Клуба «Рождённые в СССР» и Союза коллекционеров России.**



Говоря словами классика, все 12 дней выставки к этому стенду «... не зарастала народная толпа». У экспозиции постоянно находились и люди возрастные, те, кто был рождён в СССР, и молодые, совсем юные, кто знал об СССР только понаслышке. У каждого был свой интерес.



Кому-то вспомнились его молодые годы, кого-то охватила ностальгия, кто-то с широко раскрытыми глазами слушал удивительные рассказы о том, как жили их бабушки и дедушки, для кого-то советское время открывалось совсем с иной стороны: ребята узнавали о достижениях Советского

Союза, которые сегодня для многих из них кажутся фантастикой.

Организаторы экспозиции постарались создать ту уникальную атмосферу, благодаря которой и появилась новая историческая общность людей - «советский народ»: человек Труда, Творец и Созидатель, по мнению многих - самый высоконравственный человек на Земле.



На протяжении всей выставки работала общественная приёмная Клуба «Рождённые в СССР». Каждый день в рамках клубного формата проходили деловые и культурные мероприятия: круглые столы, встречи с интересными людьми, поэтические и литературные гостиные.



Начало деловой программы клуба «Рождённые в СССР» положила акция по сохранению исторической памяти.

Фонд «Сто лет СССР» и клуб «Рождённые в СССР», вместе со скульптором, народным художником России, действительным академиком Российской академии художеств,

лауреатом Премии Правительства Российской Федерации **Владимиром Александровичем Суровцевым** презентовали проект по увековечиванию исторической памяти самого главного Парада - Парада Победы, который состоялся 24 июня 1945 года на Красной площади в Москве. Был организован сбор подписей в поддержку акции по установке барельефа, посвящённого этому событию, на стене Исторического музея к 9 мая 2023 года.



О советском кинематографе и сегодняшнем состоянии дел в киноиндустрии говорили с основателем творческого объединения «Лайфсинема продакшн», кино- и телепродюсером, номинатом премии «Оскар» (США, 2019г.), за лучший международный короткометражный фильм «Tribeca Film

Festival» (США, 2018г.), за лучший короткометражный фильм «HollyShorts Film Festival» (Австралия, 2018г.) - Дежурство (Донбасс), премии ТЭФИ 2008, 2009, 2010, Google trend 2009 - Большая разница **Вероникой Алексеевной Бодянской**.

В ходе встречи были озвучены перспективные планы производства художественных фильмов по советской тематике творческого объединения «Лайфсинема продакшн», совместно с фондом «Сто лет СССР» и клубом «Рождённые в СССР».



Серьёзный разговор о роли СССР - как феномене цивилизационного прорыва, состоялся с советским и российским политическим философом, политологом и публицистом, доктором политических наук, профессором кафедры истории и теории политики факультета политологии МГУ имени М. В. Ломоносова, действительным членом Академии политической науки **Сергеем Феликсовичем Черняховским**.

В ходе выставки состоялся прямой телемост с представителями Комитета по управлению районом Инкоу пилотной зоны свободной торговли Китая (Ляонин). С российской стороны принимали участие ООО «МТД ЕВРОАЗИЯ», Национальная ассоциация оптово-распределительных центров России (НАОРЦ) и фонд «Сто лет СССР».



Обсуждались вопросы дальнейшего укрепления торгово-экономических контактов между Китаем и Россией, создания информационной платформы для предприятий сторон по вопросам торговли, оптимизации взаимного доверия между ООО «МТД ЕВРОАЗИЯ» и города Инкоу провинции Ляонин.

Фонд «Сто лет СССР» презентовал китайской стороне свои предложения по развитию сотрудничества в области кинематографа, проведения международного песенного фестиваля, организации спортивных и балетных школ, а также выставочной деятельности.

В процессе проведения дискуссии на тему «От импортозамещения к индустриальной и технологической независимости России» был представлен проект партии «Единая Россия» «Выбирай своё».



В дискуссии приняли участие: член экспертного совета Рабочей группы Высшего совета Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» **Андрей Андреевич Титов**;



Руководитель Комиссии «Жить и работать в России» проекта партии «Единая Россия» - «Выбирай своё», помощник депутата ГД ФС РФ Морозова С.И. **Ирина Николаевна Жуковская**; ведущий эксперт в области трудового права, советник государственной гражданской службы 1 класса **Сергей Васильевич Черняев**; совладелец компании «In-Ео», профессиональный коуч **Михаил Геннадьевич Казарин**; заместитель генерального директора АНО «Профотбор» (город Санкт-Петербург) **Сергей Борисович Васильев**.



Обсуждая с участниками круглого стола: «Колхозы Советского Союза и современное сельское хозяйство», вопросы истории возникновения колхозного движения в России и современное состояние как крупных агрохолдингов, так и фермерского хозяйства, заместитель президента РАН,

председатель аграрного комитета ТПП РФ, академик РАН, заслуженный работник сельского хозяйства **Петр Александрович Чекмарёв** вывел новую формулу друзей России: *Союз армии, флота и сельского хозяйства - залог всех Побед!* Все присутствующие единодушно поддержали этот тезис.





По инициативе Президента Союза коллекционеров России **Валерия Анатольевича Архипова** состоялась встреча с участниками «Клуба любителей украшений» Союза коллекционеров России на тему: «Коллекционирование украшений как феномен сохранения культурного наследия. Традиции и современность». Была презентована

программа клуба – «Клуб любителей украшений, как уникальный формат объединения единомышленников: коллекционеров, дилеров, галеристов, ювелиров, геммологов, искусствоведов, художников и других заинтересованных лиц для совместного сотрудничества и развития».

Одним из самых грандиозных проектов советского времени стал Атомный проект. Об истории его создания и современном состоянии энергетической отрасли говорили с российским физиком-теоретиком, журналистом, публицистом, главным редактором аналитического онлайн-журнала «Геоэнергетика.ru» **Борисом Леонидовичем Марцинкевичем**.



Удивительная встреча состоялась с уникальными творческими людьми - участниками «**Общества друзей Тарусы**» из прекрасного города Калужской области Таруса, который позиционируется ими, как «*территория смыслов*». Говорили о том, как сегодня меняется

город, какие работы ведутся по его благоустройству и сохранению исторического наследия. Представлял своих товарищей меценат и коллекционер **Исмаил Ахметов**.

Во встрече приняли участие председатель «Общества Друзей Тарусы» **Татьяна Юрлова**, руководитель фонда культурного наследия



Тарусы **Оксана Савоскул**, владелица гостинично- ресторанного комплекса **Якорь Людмила Чуклина**.

После заседания круглого стола президент фонда «Сто лет СССР» **Андрей Евгеньевич Поденок** и вице-президент фонда **Ольга Ивановна Анищенко** обсудили с представителями «Общества друзей Тарусы» перспективные планы взаимодействия и совместного участия в проводимых сторонами мероприятиях и проектах.



Очень содержательной и информативной стала встреча с российским экономистом и политиком, доктором экономических наук, профессором, академиком Российской академии наук **Сергеем Юрьевичем Глазьевым**. Отвечая на многочисленные вопросы, Сергей Юрьевич

обозначил вектором развития России движение к народному социализму и высоко оценил деятельность фонда «Сто лет СССР» и клуба «Рождённые в СССР» по изучению и пропаганде лучшего советского наследия.



После встречи состоялось знакомство руководства фонда «Сто лет СССР» с представителями уральских финансовых учреждений, с участием члена клуба «Рождённые в СССР», основателя фонда «Основа будущего» **Валерия Владимировича Филимонова**.

О славных традициях патриотического воспитания в СССР и сегодняшних задачах в этой области, говорили в рамках круглого стола на тему: «*Служение Отечеству с детства*» с членом Управляющего совета Первого Московского кадетского Корпуса, офицером запаса, учредителем и генеральным директором



инвестиционно-риэлтерской компании «Ностальгия», общественным деятелем **Дмитрием Валерьевичем Погосовым**.

Во встрече приняли участие: Руководитель проекта «Кадетское наследие» **Лозовик Евгений Алексеевич**;

советник Директора Первого Московского кадетского корпуса **Кирсанова Галина Александровна**;



Директор Музея военной формы РВМО **Синицина Елена Валерьевна**;
эксперт и преподаватель по этикету **Елена Вервицкая**;
сотрудницы инвестиционно-риэлторской компании «Ностальгия» **Светлана Крейнес и Полина Правкина**.



Очень душевной и увлекательной оказалась встреча с российским пианистом, народным артистом России, лауреатом международных конкурсов, президентом Международного благотворительного фонда Юрия Розума,



академиком РАЕН, профессором Российской Академии музыки им. Гнесиных и Московского Государственного Института музыки им. Шнитке **Юрием Александровичем Розумом**.



Одной из самых важных составляющих в формировании человека



Творца является воспитание с первых дней жизни ребёнка. О дошкольном воспитании говорили на встрече с заслуженным учителем РФ, Почётным работником общего образования Российской Федерации **Евдокией Александровной Карповой**.

На встрече присутствовали: почётный работник общего образования Российской Федерации методист ГБОУ "Школа в Некрасовке" дошкольный корпус "Веселье" **Ермакова Лидия Андреевна**;

Старшие воспитатели :

Дикорева Наталья Сергеевна корпус "Счастье"

Корабельникова Наталья Александровна- корпус "Красота"

Шмакова Юлия Геннадьевна- корпус "Радость".

Высокий уровень профессионализма организации воспитательно-образовательной работы с детьми в детском саду, когда используется богатый опыт советского дошкольного воспитания, даёт соответствующие результаты. И родители, как и прежде, называют «счастливым билетиком в детство» для своих малышей детский сад, опытом работы которого делилась Е. А. Карпова.



Качественный и весьма категоричный диагноз состоянию современной экономики был поставлен на встрече с профессором, доктором экономических наук, заведующей кафедрой Стратегического планирования и экономической политики в МГУ им. М.В. Ломоносова **Еленой Николаевной Ведутой**, по мнению которой единственной основой преодоления надвигающейся катастрофы для всех является безусловное использование лучших наработок советской экономической мысли и практики, прежде всего, Советского планирования.

И последний форум в Давосе проявил свою полную беспомощность в решении экономических проблем. Поэтому был посвящён только обвинению России в военных действиях против Украины, т.е. военному разрешению глобального экономического кризиса. Тем самым Давос умер. Но есть альтернатива. Это - наш советский опыт!



О лучшем опыте образования и молодёжной политики СССР на примере выпускников Высшей Комсомольской школы (ВКШ) при ЦК ВЛКСМ говорили ветераны ВКШ. Сведущими встречи были доктор исторических наук, профессор, академик РАЕН, почётный

профессор Софийского государственного института библиотековедения и информационных технологий **Геннадий Иванович Матрюхин** и президент Ассоциации «Международного объединения выпускников ВКШ при ЦК ВЛКСМ», член Международного союза журналистов **Батыр Джуманиязович Абдуллаев**.

На встрече присутствовали: д.э.н., профессор, заслуженный деятель науки РФ, генеральный директор ОАО

«Всероссийский центр уровня жизни»

Бобков Вячеслав Николаевич;

дипломат, Заместитель Председателя

Совета МГОВ РВСН **Лаврентьев**

Юрий Александрович;

полковник МВД, общественный деятель, член союза журналистов РФ,

автор ряда книг **Переверзев Геннадий Викторович;**

ветеран локальных войн, общественный деятель **Бояркин Павел**

Евгеньевич;

учредитель Ассоциации выпускников

ВКШ, общ. деятель **Килоев Халид**

Тагирович;

учредитель ассоциации выпускников

ВКШ, общ. деятель **Субботин**

Геннадий Владимирович;

Председатель Комитета ВОИР **Юртеев**

Владимир Яковлевич.



Чрезвычайно интересной и содержательной стала встреча с государственным деятелем, президентом Международной Славянской академии наук, образования, искусств и культуры, председателем президиума Фонда содействия защите прав и законных интересов граждан за рубежом «Русский Мир» **Сергеем Николаевичем Бабуриным** - одним из 7 депутатов, проголосовавших на

сессии Верховного

Совета против ратификации Беловежского соглашения о прекращении существования СССР и о создании СНГ. В ходе встречи говорили об истории и причинах распада СССР, о Советском Союзе, как «о тернистом пути к мечте».





Очень важным моментом в формировании человека будущего является его интеллектуальная составляющая. Интерес, особое внимание к интеллектуальным играм в Советском Союзе и мощная поддержка государства позволили воспитать в стране большинство чемпионов мира по шахматам и победителей различных

международных олимпиад.

В ходе круглого стола на тему *«Экосистема интеллектуальной элиты, её прошлое, настоящее и будущее»* о значимости воспитания интеллектуальной элиты и её роли в дальнейшем развитии страны и всего человечества говорили с

директором Центра интеллектуальных игр Международной

межправительственной организации

«Международный научно-исследовательский институт проблем

управления», Президентом

Международной Федерации

интеллектуальных игр БРИКС, кандидатом политических наук,

доцентом **Александром Геннадьевичем Савойским**.

Была презентована интеллектуально-спортивная игра **«Фатум»**, которая является квинтэссенцией шахмат с элементами других интеллектуальных игр стран БРИКС и инструментом в формировании современной интеллектуальной элиты.



В день 80-летия Сталинградской битвы на площадке клуба «Рождённые в СССР» состоялась встреча с ветеранами дипломатической службы, чрезвычайными полномочными послами СССР, ветеранами МИДа на тему: *«Дипломаты СССР - лучший опыт мировой дипломатии»*.

Среди участников присутствовали:

бывший чрезвычайный и полномочный посол Российской Федерации в Туркменистане, генеральный консул России в Варне (Болгария)

Анатолий Викторович Щелкунов;

бывший чрезвычайный полномочный посол в Боливии **Владимир Леонидович Куликов;**

Чрезвычайный и Полномочный посланник в отставке, автор книги об ополченцах НКВД **Николай Геннадьевич Фомин;**

Первый заместитель, сопредседатель общероссийской общественной организации содействия дружбе народов «СОЮЗ НАЦИЙ И НАРОДОВ РОССИИ», Действительный государственный советник Российской Федерации I класса **Николай Иванович Лях**;
директор Музея международного этикета и культуры Дипломатической академии МИД России **Ирина Алексеевна Фурсова**.



Тема Дружбы народов была и остаётся одним из главных



достижений великого советского наследия. Клуб «Рождённые в СССР», РОО «Общество Туркменской культуры» и РОО "Таджикский культурный центр" провели "круглый стол" на тему: *«Советский Союз - как основа государственности республик Центральной Азии. Истоки, достижения и лучшие моменты»*.

В ней приняли участие: руководитель Общества туркменской культуры **Гульнабат Амандурдыевна Текаева**;

председатель Совета РОО ТКЦ, член Совета по делам национальностей при Правительстве Москвы **Хуршеда Давроновна Хамракулова**;

представитель Тольяттинского госуниверситета в странах СНГ и Центральной Азии **Бароншо Собиршоевич Курбонов**;

вице-президент РОО «Казахская НКА в г. Москве», доцент Высшей школы правоведения ИГСУ РАНХиГС **Талгат Дуйсенбиевич Мыктыбаев**;

руководитель отделения ФГБУ "НПЦ лазерной медицины ФМБА России", доктор медицинских наук, профессор **Абдурахат Абдурахмонович Ачилов**;

основатель и директор первого в России Музея Дружбы **Юрий Сергеевич Дербенёв**;



зам. председателя Всероссийского конгресса узбеков и узбекистанцев по северо-западному округу г. Москвы **Дилором Носимовна Хафизова**;



историк-архивист, журналист **Рустем Юрьевич Сафронов**;
руководитель Кыргызской НКА **Раимкул Арзимаатович Аттакуров**;

председатель МРОО «Межрегиональный альянс азербайджанского развития» **Алиев Рамиль Тариел оглы**;

зам. председателя Совета НКА азербайджанцев Москвы **Алиев Гашим Мамед Джафар оглы**;

руководитель социального проекта "Культура мира", доцент РГУ им. А.Н.Косыгина **Сауле Беишовна Жукенова**;

ученик 10 кл. школы №1500 **Амир Куандыков**;

представители ряда других некоммерческих общественных объединений.

Состав участников встречи наглядно продемонстрировал состоятельность и эффективность принятого в Советском Союзе подхода к решению «национального вопроса».

Безусловно этот опыт должен лечь в основу как внутренней, так и внешней политики России.



Многих гостей стенда «Сто лет СССР» порадовала встреча с народным артистом России **Юрием Владимировичем Назаровым**, который является примером человека, до конца отстаивающего свою принципиальную позицию, за что многие присутствующие высказывали

ему искреннюю благодарность. В атмосфере советского времени разговор шёл о тех смыслах и ценностях, которые необходимо сохранить и передать будущим поколениям.





О вершине советской инженерной мысли - программе «Энергия-Буран» шёл разговор на встрече с одним из создателей советского орбитального корабля-ракетоплана многофазной транспортной космической системы (МТКС) «Буран», главным инженером Тушинского машиностроительного завода **Юрием**

Александровичем Бирюковым.

На встрече ещё раз прозвучали убедительные доказательства преимуществ советской системы образования и подготовки кадров. Поневоле охватывает гордость за страну, которая породила таких людей - Мечтателей, Творцов и Созидателей.



Многогранность советского человека в полной мере раскрылась на встрече с литераторами в Поэтической гостиной клуба «Рождённые в СССР», которую вёл член Союза писателей России, первый Заместитель главного редактора газеты "Президент" **Владимир Васильевич Лищук.**

На встрече собрались таланты из разных уголков нашей необъятной Родины, которые в очередной раз подтвердили колоссальный творческий потенциал людей, рождённых в СССР - представителей нашего многонационального советского народа.



Продолжая тему формирования разносторонне образованного человека через детское творчество в Советском Союзе, о роли школы на пути к творческому труду в производстве, науке и технике, говорили на встрече с директором Сибирского Научно-исследовательского Института Автоматизации и Управления **Олегом Александровичем Вихманом.**



наставники сами ходили по улицам и приглашали к себе тех, кто на их взгляд имел те или иные способности.

Завершающий день выставки отмечился феерической встречей с представителями спортивной и балетной династии.

Спортивную династию представляли Академик Российской Академии Художеств, Академик Международной Академии Творчества, редактор журнала «Женщина и



Российской Федерации, тренер олимпийской чемпионки 2000 года Юлии Барсуковой **Вера Григорьевна Силаева**.

Балетную династию представили советский/российский артист балета, солист балета Большого театра (до 1993 г), антрепренёр и актёр, заслуженный деятель искусств Российской Федерации, художественный руководитель Имперского Русского Балета **Гедеминас**



Таранда и его дочь - выпускница московской государственной академии хореографии **Дейманте**. Искусство, культура, спорт - неотъемлемые составляющие человека будущего, которому предстоит воплощать в жизнь ту модель



общественного развития, которую, как предсказывали многие пророки в истории человечества, должна будет предложить всему миру именно Россия.

Истинный восторг произвёл на всех присутствующих мастер-класс для самых маленьких участников встречи, которые провели представители балетной династии. Лишний раз мы убедились, что Творец присутствует в каждом человеке. Главное - раскрыть этот потенциал и направить его на Созидание.



На центральной площадке выставки - в Атриуме, фонд «Сто лет СССР» и фонд поддержки одарённых детей «АРТ-ЭКСПРЕСС» представляли молодые таланты и юные дарования в рамках культурной программы форума.



Прошедшая выставка ещё раз наглядно показала, каким колоссальным творческим потенциалом обладает Россия. Сохранить и преумножить позитивное наследие, прежде всего, Советского Союза во всех областях общественной, политической и экономической жизни - миссия **Общественного Движения «Международный союз «Рождённые в СССР»**, которое было образовано в день столетней годовщины образования СССР 30 декабря 2022 года.

Основная цель Общественного Движения - донести до молодого поколения, на их языке и в понятном для них формате, правдивую информацию о лучших практиках и опыте СССР, которая поможет молодым



сформировать для себя образ будущего.

Общественное Движение **«Международный союз «Рождённые в СССР»** должно и может сыграть в сегодняшней непростой ситуации особую роль в осуществлении интеграции всех созидательных сил общества как внутри России, так и во внешнем контуре с тем, чтобы исполнить главную задачу текущего момента, поставленную Президентом России:
Консолидация для Победы!



Приглашаем всех Рождённых в СССР в это историческое время найти своё место и включиться в реализацию задач, которые стоят перед нашей страной и нашим многонациональным народом.



Трансляцию всех мероприятий можно посмотреть на канале «Сто лет СССР» в Контакте по ссылке:

<https://vk.com/club205188555>